



西游记文化体验园 “五一”假期人气火爆

■通讯员 西 游

本报讯 “五一”假期，淮安西游记文化体验园迎来客流高峰，各景区人头攒动、热闹非凡。西游乐园、龙宫海洋世界、日月洲度假村以特色活动吸引人气，处处可见前来打卡游玩的游客，欢声笑语不绝于耳。

西游乐园举办“九霄云裳节”，让游客在畅玩游乐、欣赏表演的同时，享受烟花、民俗与国潮相融合的视觉盛宴。42个游乐项目一票畅玩、百余场表演轮番上演、30名国风佳人衣袂飘飘……特别是夜晚，“网红爆款”定制版无人机展演在众人的期待中如约上演，千架无人机在夜空中交织升腾，幻化出“致敬！平凡中的不凡”等画面，让人惊喜连连。九霄烟花秀盛大呈现，绚丽多彩的烟花照亮夜空，璀璨夺目、美轮美奂，让全场为之振奋。

龙宫海洋世界新增海洋码头、淡水世界、童梦欢乐谷、动物小镇4个游乐板块，海豹湾、爬虫馆、雨林世界、海底隧道等33个游乐及服务设施。游客在神秘梦幻的海底隧道拍照打卡、在疯狂汽车小镇释放激情、在海洋旋转木马上肆意欢笑、在水枪大战中酣畅淋漓……疯狂动物城、春日音乐会、一路繁花等特色演艺及主题氛围造景，让游客驻足流连，将欢乐气氛推向高潮。

日月洲度假村开展“趣味游园会”系列活动，推出露营烧烤、围炉煮茶、户外沙龙、篝火音乐节等特色活动，吸引市内外游客前来观光游玩。小朋友们在树屋探险乐园攀爬、探险，释放天性，在溯溪营地摸鱼、钓龙虾，玩得不亦乐乎。

加强专业技能训练 培养教育教学能力

市高职校艺术旅游系康育类专业学生开展见习

■通讯员 张 芹 陈淑敏

本报讯 为加强学生专业技能训练、培养学生教育教学能力，日前，市高级职业技术学校艺术旅游系20幼管5-1-3班、22幼保班共153名学生分别前往沁春路幼儿园、兴强幼儿园开展见习。

该校高度重视本次见习，对指导教师和见习学生都提出了明确的要求。在见习的第四周，学校领导带队系部负责人、学前教育教研室老师到沁春路幼儿园现场观摩，听取见习情况介绍，仔细查看学生的见习手册，并深入

课堂了解学习成果。

见习期间，学生们积极投入幼儿园的教学活动，协助老师组织教学活动，认真观察孩子们的一言一行，关注每一位幼儿的情绪，及时安抚；注重自己的一言一行，对待幼儿有耐心，深得小朋友们的喜爱；按时完成见习作业，虚心请教，认真记录。

在见习汇报中，蒋宇涵、刘梓蔓等学生表现突出，精心设计的教案、制作的教具等，得到大家的肯定。本次见习学生们收获满满，学校负责人给予高度评价。

经开区住建局 开展在建工程综合检查

■通讯员 开 建

本报讯 为促进建筑业健康发展，连日来，淮安经开区住建局对辖区部分在建工程建筑材料和两家预拌混凝土企业原材料、一家墙体企业生产的产品等进行综合检查。

本次重点检查新增墙材产品的抗压强度、干密度和石灰爆裂等指标，并细查查看预拌混凝土和预拌砂浆的供货单位是否出具相应批次供货单与质保书

等，还邀请市检测中心对在建工程预拌混凝土强度进行现场抽检。

据统计，本次检查在建工程16个，累计抽检实体回弹11个构件，墙材材料15组，混凝土原材料石子2组、砂2组、水泥2组、外加剂2组，下达整改通知书4份。经开区住建局要求，建设、施工、监理单位落实长效管理机制，坚决杜绝不合格产品进入建筑工地，以确保建设工程质量。

经开区综合行政执法局： 环卫比武展风采

■通讯员 肖 奇 颜世顺

本报讯 近日，淮安经开区综合行政执法局开展环卫道路机械化清扫职业技能大比拼活动，充分调动环卫工人学习技术、钻研业务的积极性，进一步提升精细化管理水平。

根据环卫作业标准，此次比赛内容分为理论知识、技能操作两部分，共20名环卫驾驶员参加，主要考核机械化作业的安全性、规范性以及作业

以赛促学强技能

质量和效果。通过分设冲洗组、吸扫组和垃圾清运组，在路面冲洗、车辆转弯、避障作业和运输车倒车入库等业务方面开展竞技，展现了道路机械化清扫保洁中水扫作业、抑尘作业、转运作业的工作成效，彰显了一线环卫工人娴熟的作业技能和勇于争先的精神面貌。

本次大比拼活动进一步规范了环卫机械化作业操作流程，提升了环卫事业规范化、智能化、标准化水平。

南马厂街道抓紧抓实安全生产工作

■通讯员 徐高雨

本报讯 “五一”假期前后，淮安经开区南马厂街道紧盯重点部位、重点企业、重点环节，强化责任意识、底线思维，结合实际制定安全生产检查计划，街道主要领导及班子成员对辖区各重点企业开展节前安全生产和节后复工复产大检查，严控重点行业领域安全风险，持续提升本质安全水平，全力抓好节日期间各项工作，确保企业运行安全平稳有序。

南马厂街道组织辖区各工业企业负责人观看安全警示教育片，通过一个个典型案例，深刻剖析造成安全生产事故的原因，吸取经验教训，进一步增强安全生产责任意识。

据悉，南马厂街道将根据经开区统一部署安排，抓紧抓实安全生产工作，牢牢夯实安全之基，要求各企业做好节后复工复产安全生产保障工作，时刻紧绷安全生产这根弦，不断提升安全防范能力，坚决筑牢安全生产屏障。

枚乘街道： 共筑安全防线 打造平安家园

■通讯员 枚乘宣

本报讯 “五一”假期，淮安经开区枚乘街道切实抓好安全工作，组织街道、村两级开展全方位、多层次的安全自查自纠工作，进一步筑牢安全防线。

增强安全意识，筑牢安全防线。枚乘街道多次召开安全生产专题会议，深入分析当前安全生产形势，研究制定工作方案。明确职责任务，加强培训演练，建立健全应急指挥及协调工作机制。组建队伍、配备设备，确保突发事件发生时能够快速、有效应对。

深入开展调研，排查安全隐患。定期走访居民小区、小旅馆、农贸市场、住人大棚、在建工地等场所，及时发现和排除各种安全隐患。在调研中，重点关注火灾风险隐患，要求相关单位加强消防设施建设和管理，确保消防设施完好有效；加强员工消防安

全培训，提升员工的自救互救能力；加强日常巡查和监管，及时发现和消除火灾隐患，狠抓餐饮行业燃气安全管理。

加强河道巡查，确保水利安全。枚乘街道辖区水系丰富，河道纵横交错。该街道常态化开展河道、堤坝安全检查巡查工作，防止堤坝决口和人员溺水事故的发生。要求辖区水利站加强河道管理和日常维护，及时清理河道垃圾和障碍物，保持河道畅通；加强堤坝的巡查和监测工作，及时发现和修复堤坝的裂缝和漏洞；加强警示标志设置和宣传工作，提醒居民注意水利安全。

据悉，枚乘街道将持续绷紧安全生产这根弦，加大安全隐患排查力度，定期组织专人开展安全生产“回头看”行动，坚决防范和遏制各类安全生产事故发生。

经开区社会事业局 开展AED点位救护员培训

■通讯员 万 叶

本报讯 为大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，进一步提升群众对突发情况的处理能力，增强自我保护意识和自救互救能力，日前，淮安经开区社会事业局开展2024年AED点位救护员培训活动。活动邀请市红十字会和经开区红十字会培训师，对AED设置点位的65名管理

人员进行初级救护员培训。此次初级救护员培训包括理论讲解、现场演示、实操操作。培训老师借助模拟人，生动详细地讲解和演示了胸外按压、开放气道、人工呼吸、AED使用、成人及婴幼儿海姆立克急救法、创伤包扎的操作步骤和要点，使大家更好地掌握急救知识及技能。培训结束后，该局对各学员进行线上理论和线下现场实操考核。

天合光能五期项目首根钢柱吊装

■通讯员 陈 凯

本报讯 日前，天合光能五期项目101切片车间厂房首根钢柱吊装。该

项目于3月27日正式动工，主厂房钢结构从进场施工到首吊，仅用时35天。

该项目由淮安经发集团建设。该企业勇于担当、科学谋划、精心部署，在

认真总结前期项目建设经验的基础上，进一步明确项目核心目标和关键节点，在关注进度、质量、安全管理的同时，积极做好服务工作，遇到问题妥善解决，让市、区两级领导放心，让天合光能公

司安心。

据悉，该项目位于淮安经开区开祥路以东、李席路以北，总建筑面积逾15万平方米，项目分两期施工，目前正在进行一期工程建设。

经开区“三化三同”推进家庭教育高质量发展

■通讯员 张轩昂

本报讯 今年以来，淮安经开区通过党建引领，全力聚焦“三化三同”，扎实推进家庭教育，促进青少年健康成长。

立足“专业化”，“同心”锻造先锋队。组织召开匠心惠民家庭教育“先锋”进万家项目推进会，印发项目实施方案，强化家庭教育队伍建设，完善家校社协同育人机制。以“淮安经开区智慧家长会客厅”品牌建设为抓手，利用

智慧家长培育工程示范基地及“能者为师”家庭指导竞技场品牌资源，积极培养和打造家庭教育志愿者队伍、家长学校管理队伍和家庭教育指导队伍。积极发挥党员先锋模范作用，遴选区内优秀党员代表和骨干教师成立家庭教育指导先锋队。邀请市内专家开设专题讲座、进行现场指导，培育一批水平高、能力强、有爱心的家庭教育指导教师，为家庭教育指导工作提供师资支撑。

致力“精细化”，“同向”淬炼内涵品牌。强化家庭教育研究，通过专家指导、家庭教育论文和案例评选等方式，

开展家长学校建设和家庭教育课程建设，总结家校社协同育人经验。通过制定高效可行的“项目表”“分解图”，进一步丰富省级品牌建设项目“童叟共享俱乐部”“恩来家风亲子研训营”的内涵，努力打造“家校协同共育大美运河娃”“能者为师家庭指导竞技场”“家校聚力幼小衔接学科行动”等一批家校社协同育人特色品牌项目。

着眼“特色化”，“同力”放大成果效应。充分发挥党员先锋模范作用，组织党员家庭教育导师定期进社区，开展家庭教育科学育儿方法公益宣讲活

动。抓住每年国际家庭日、全国家庭教育宣传周等时间节点，开展家庭教育系列活动，增强特色活动育人效应。开展家风教育经验分享、家庭教育讲座和优秀案例评选等活动，帮助广大家长树立正确的家庭教育观念、掌握科学的家庭教育方法，提高家长科学教育子女的能力，评选一批家庭教育“先锋”家庭，带动和影响更多家庭学习“先锋”、争当“先锋”，让家庭教育工作成果惠及经开区每一个家庭。

经开区检察院：

防范校园欺凌 共护安全成长

■通讯员 周 杨

本报讯 为进一步加强青少年学生法治教育宣传，促进青少年学生养成学法、知法和守法的良好习惯，预防校园欺凌和电信网络诈骗，淮安经开区检察院组织“未”爱护航法治宣讲团，开展“防范校园欺凌，共护安全成长”系列法治教育专题宣讲活动。“未”爱护航法治宣讲团的干警们走进辖区中小学，宣

法律知识，向同学们播撒法治种子。宣讲团用通俗易懂的语言，向师生们介绍什么是校园欺凌、实施校园欺凌要承担什么后果、遇到校园欺凌该怎么办等；详细解读未成年人保护的相关法律知识，引导学生们不做欺凌者、不当受害者，学会用法律武器保护自己；提醒广大学生遇到校园欺凌，要勇于说“不”，及时向家长、老师、学校反映情

况，也可以到检察院求助。据悉，淮安经开区检察院将进一步延伸检察职能，切实担负起未成年人司法保护职责，持续开展法治宣传教育活动，织密未成年人法治防护网，让法治意识在未成年人心中生根发芽，让未成年人在法治阳光下健康成长。



钵池街道：党员冬训蓄能量 奋楫扬帆启新篇

■通讯员 刘铠诚

自2023—2024年度基层党员冬训工作开展以来，淮安经开区钵池街道紧扣学习主线，坚持守正为本，把握创新关键，提升政治理论素养、创新文艺宣讲形式、推动学习成果转化，全面提升新时代党员冬训工作质效，持续推动基层党员冬训常训常新。

“理论之光”聚能固本

聚焦党员冬训七大专题，充分发挥党员干部示范引领作用，从“头雁领航”先行示范到“群雁齐飞”走深走实，着力激发“雁阵效应”。开好“第一课”。街道党工委书记带头讲好党员冬训“第一课”，示范带动9个村（社区）党组织书记精心谋划课题，讲群众关心的、听得进的党员冬训微党课，吹响党员冬训“集结号”。上好日常课。针对在职机关党员、社区农村党员、“三新”领域党员、年老体弱党员等群体，量身定制学习“菜单”，依托党群活动室、“温馨驿站”“睦邻议事亭”等阵地，通过“三会一课”、主题党日、远程教

育、送学帮学等方式，构建理论学习的“阵地课堂”、灵活开放的“指尖课堂”、高龄送学的“行走课堂”，组织开展各类学习活动近60场次，覆盖党员1000余人次。创设直播课。借力社区红色直播间，打造由12名“名嘴”组成的直播队伍，累计开展主题直播宣讲11场，单场受众最高近1万人次，推出党员冬训“三微”精选作品近20部，使党员冬训走“新”更走“心”。

“文化之根”凝心铸魂

深入学习贯彻习近平文化思想，以丰富多彩的文化惠民活动，为党员群众送上文化大餐。结合春节、元宵节等传统节日，开展“春联传文化 福字送温暖”“翰墨飘香迎新春 七彩少儿送祝福”“龙年迎盛世 浓情聚元宵”等主题活动近20场次，将理论学习与节日文化相结合，以大家喜闻乐见的书画展示、民俗体验、文艺演出等方式，为党员冬训课堂增色添彩。组织党员前往周恩来纪念馆、周恩来童年读书旧址、张纯如纪念馆等，开展“缅怀先烈忆初心 牢记使命勇担当”等党员冬训实践教育活动3次，沉浸式接受党性教育的

新港办事处开展城乡居民基本养老保险宣传活动

■通讯员 徐 玲

本报讯 为进一步加大对城乡居民基本养老保险政策的宣传力度，提高辖区居民对城乡居民基本养老保险的知晓率、覆盖率，近日，淮安经开区新港办事处进社区开展“社保服务就在身边”城乡居民基本养老保险专项宣传活动。

本次宣传活动结合辖区实际情况，采取入户宣传、悬挂横幅、发放宣传单、张贴宣传海报、微信群宣传等线上线下相结合的方式，向居民广泛宣传城乡居民养老保险政策和参保方式，引导城乡居民积极主动参保。面对居民提出的问题，工作人员一边耐心解答，一边发放宣传资料，贴心服务受到了居民的一致好评。

此次宣传活动共发放宣传单页100余份，解答政策咨询10余人次，通过全方位的宣传，营造踊跃参保、积极续保的良好氛围，增强了居民的参保意识，确保辖区居民应保尽保，共享惠民政策。

据悉，新港办事处将继续做好政策宣传，强化业务经办能力，提高服务水平，持续推进2024年度养老保险征缴工作，切实把惠及民生的实事办好、办实，不断增强居民的获得感、幸福感和满足感。